

# El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Propietario Director: D. Jesualdo Sofer | Redacción, Administración e Imprenta: Bretan, 4 y 6 | Propietario Administrador: D. Juan Soler

## Ossorio-Gallardo en el Ateneo de Madrid

Este batallador y culto ex ministro maurista ha hablado desde la tribuna de aquella casa, en la serie de conferencias que celebra para dirigirse a España. Su nombre ilustre, la palabra clara y el concepto didáctico de don Angel, ha girado sobre el tema: "Crisis de la propiedad; crisis de la Autoridad y crisis de la Libertad".

Al glosar tema de tanta transcendencia social y encontrarse frente al derrumbamiento de los valores morales de España, le ha sugerido tan lamentable espectáculo la nobilísima y ática idea de la necesidad de formarse un gran partido católico español; pero el conferenciante expuso su temor de que si tal aconteciera, se convirtiera en una gran disputa teológica que fuese pábulo para que germinara la guerra civil.

Por último, manifestó el orador que lo que apetecía era gran masa de gentes de verdadero sentimiento cristiano.

Los católicos de España que formamos un inmenso ejército, no debemos formar nuevo partido político, por ahora, pues contemplaríamos con dolor la necesidad de tener que domeñar nuestras diferentes ideas, de basamento tan sólido y de finalidades tan santas, al juego de artificio y construcción tan engañosa como es la política actual.

Si lo que se trata es de sacar a la vida pública y al gobierno de la Nación hombres católicos que sujeten a los cauces de la moralidad el desenfreno imperante de los pueblos, bastaría con que los hombres políticos de hoy que quisieran y los llamados de orden, pusieran en sus actos todos el más sencillo cumplimiento de las prácticas cristianas de que a veces alardean falsamente; que

aceptasen las normas pontificias y pastorales respecto a elecciones, imitando a nuestro Salvador que no supo de egoismos y vanidad, que castigó la avaricia, que fomentó la Caridad.

¡Pero hoy, desgraciadamente, no cunde el ejemplo en los gobernantes!

No se cansa el señor Ossorio Gallardo; hoy abundan los Iscariotes de la política, y se cuentan con los dedos de una mano, los Evangelistas del orden, de la moralidad, de la ética ciudadana.

¿Que hemos de gobernar los católicos? ¿Qué duda cabe! Lo que no se puede asegurar es cuando.

Nuestra "salida" no la hemos de determinar nosotros; no podemos señalar su fecha. Esta la señalará las necesidades humanas, la Sociedad entera a voces, por su propio instinto de conservación, Dios, supremo ordenador de la vida y sus actos.

Antes no puede ser, señor Ossorio Gallardo. Si las luchas "por entrar" en el Congreso y Senado que entablan, sostienen y fomentan los políticos, las utilizarán, así como los millones que dan por las actas, para obras sociales y fomento del periodismo católico, no habría necesidad de "crear" un partido católico español; él solo se formaría virtualmente.

¿Que tal vez se apoderarían incidentalmente los malos del Parlamento? Bueno; ¿y qué duraría la ineficaz labor de ellos, sin conciencia, ni inteligencia al frente de la nación, siendo nosotros los más? Lo que dura hoy el eco de una blasfemia en los oídos de las gentes honradas; nada. Pero aún esto debemos evitarlo.

¿Como?  
Ya lo veremos.

Juanito Español.

## De Sociedad

Los que viajan

De Madrid, ha llegado el teniente de Infantería don Armando Sánchez Fuensanta.

—Regresó de Murcia donde marchó ayer nuestro joven amigo y compañero don Manuel Carreño.

—Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro amigo el Capitán de Artillería don Lázaro Ros.

Notas varias

Ha sido ascendido a su empleo inmediato el teniente de Infantería don Amadeo Fernández.

—Después de haber aprobado el ingreso como guardias marinas han llegado a ésta procedentes de San Fernando, los alumnos de la Escuela Naval don Emilio Bienes, don Victor Rosas, don Alfredo Ojiva y don Luis Verdugo.

Una boda

Mañana a las tres de la tarde y en la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen, se verificará la boda de la bellísima señorita María Luisa Martínez, con nuestro amigo el capitán de Artillería don Segimundo Álvarez. Nuestra enhorabuena.

Letras de luto

Esta mañana en la Iglesia del Santo Hospital de Caridad, se han celebrado funeral y misas de la Emperatriz en sufragio del alma de la distinguida señora doña Genoveva Muñoz Martínez, Viuda de Velasco, que falleció el día 15 del corriente.

El Templo se ha visto concurridísimo de familias amigas de la de la finada.

Reciba toda su familia, pero en particular su hijo, nuestro queridísimo amigo don José María de Velasco, la expresión de nuestra más sentido pésame.

## Criar a los niños con GLAXO es maravilloso Tanto para criarlos como para ayudar a criarlos

El GLAXO es la mejor leche de vaca de Nueva Zelanda, apropiada al estómago humano. Admirable también como alimento de ancianos; convalecientes y enfermos; especialmente los del aparato digestivo. El GLAXO en latas grandes resulta más económico.

Usese el biberón GLAXO con todos los adelantos científicos, incluso gomas esterilizadas.

Importadores exclusivos en ESPAÑA PORTUGAL Y MARRUECOS: Sebastián Tauler y C.ª Monterá, 18-MADRID Representante PEDRO LOPEZ VELEZ, Palma 12, Cartagena

## ¡EL GORDO!!

No creas lector, que nos referimos a algunas de esas personas que andan por esas calles luciendo una pancha más larga que las promesas de un ministro; no, nos referimos al gordo, al estupendo gordo, a ese gordo que todos los años visita a España y que a veces fija su residencia donde menos falta hace.

¡Qué de ilusiones y qué de desencantos!

Un vecino mío, guardia municipal de los dejados cesantes por el alcalde, adquirió hace muy pocos días una participación de 0'25 céntimos en no sé qué número y había que ver qué de números hacía el pobre, creyendo que el gordo le tocaría.

Ayer, sin ir más lejos, hablé con otro que había tomado parte en el cirio marrajo, y me decía que pocas horas le quedaban que ser pobre, pues jugaba varios números a la timba nacional.

El gordo por lo visto no quiere ver esta hermosa y bien saneada ciudad, con sus jardines cuajados de arbolado su pavimentación tan estupenda, sus magníficas fuentes, y sobre todo, lo limpia que está la fachada del Municipio y lo bien que anda el reloj municipal.

Este año, S. M. el Gordo se ha sentido aristocrático, y ha huido de las provincias donde existe el sindicalismo, posándose sobre San Sebastián que a estas horas tiene unos DOCE MILLONES MAS DE PESETAS.

Anda con Dios, ingrato gordo, esta vez representado por el 9.083 y a otro año, acuérdate de que en Cartagena, si no tenemos ornamentación e higiene, tenemos por lo menos cortesía y sabremos hacerte un recibimiento más entusiasta que el que le hicimos a Zafra y Clores cuando vinieron a tomar posesión del cargo de ediles.

Mateo Fernández

## Para quien corresponda

Anoche, en el Café de Camareras, que tienen la Casa de Juego de la Calle Mayor, hubo una bronca monumental. Estas cosas, que no tendrían importancia en el Café de la Puñalá, en este Café tienen muchísima. Pueden ser el prólogo de una serie, y lo decimos con bastante fundamento.

Llamamos la atención a quien corresponda, pues con tiempo, pueden nuestras autoridades corregirlo, por que si otro día se repite, será muy lamentable para Cartagena y bochornoso, que en su calle más principal haya un Café algo inmoral.

Por hoy no queremos comentar más. Esperamos de nuestras autoridades.

## FOTOGRAFIA

Elegante y distinguida saldrá V. y sus niños retratándose Casa de Casau. Esta garantiza todos los trabajos.

Ampliaciones desde 7 pesetas  
Oruna 3.—Cartagena

D. O. M.  
PRIMER ANIVERSARIO  
del señor  
**Don Antonio Martínez Saura**  
Descansó en el Señor el día 23 de Diciembre de 1919  
**R. I. P.**

La Hora Santa que se celebre el día 23 del corriente de diez a once de su mañana en la Iglesia del Carmen, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Sus desconsolados padres don Alejo Martínez y doña Isabel Saura; hermanas doña Dolores y doña Milagros; abuela doña Dolores Heredia, Tios, Primos y demás familia, suplican a sus amistades y personas piadosas asistan a dicho acto, por cuyo éxito les quedarán eternamente agradecidos.

Rogad a Dios en Caridad  
por el alma del señor  
**DON ALEJANDRO DELGADO DE LA GUARDIA**  
QUE FALLECIO EN CARTAGENA  
el día 23 de Diciembre de 1917  
**R. I. P.**

La Hora Santa que se celebrará en la Iglesia Castrense de Santo Domingo, el jueves 23 de Diciembre, de once a doce, será aplicada en sufragio de su alma.

Su viuda e hijos, ruegan a sus amigos la asistencia a dicho acto y que le tengan presente en sus oraciones.

Cartagena 1920

Hay concedidas indulgencias de varios Prelados.

**En serio y en broma**

Conmovera fué la despedida que ayer le hizo en pleno el partido anticaciquil al diputado por Aguilas señor Guevara. La despedida fué hecha por el Alcalde, Serafin, Gabriel, el hijo de don Joaquín, y los dos G. de S.

Al arrancar el tren hubo escenas de gran intensidad dramática, y el Conde seguramente pensaría para él: «Dios mío, que solos se quedan... los diputados».

En el «Teatro Principal» debutará el día veintitrés la compañía de Manuel Rodrigo. Al leer los apellidos de actrices, actores, etc., que componen su elenco, llegamos a creer que se ha formado en esta misma ciudad.

En ella veréis a Espín, Zafra, Andreu, Rubio, Rodrigo, Viñas, Roig, Doménech, Marí, Ferrer, Cantos, Muñoz, Fernández y Jiménez.

Estos comediantes no son políticos; que conste.

Cantarín

**Funeraria del Carmen**  
La más barata de Cartagena.  
Servicio permanente  
Calle del Carmen núm. 43  
Abierta a la calle de Corales

Nuestro respetable y querido colega «El Siglo Futuro» ha recibido en estos días dos donativos de importancia para su sostenimiento. Uno de ellos es del cultísimo escritor don Agustín G. de Amézua y Mayo, sobrino del ilustre don Ramón Nocedal y recopilador de sus obras, quien ha enviado al colega mil pesetas.

El segundo donativo, de mil pesetas también ha sido remitido al mismo periódico por un significativo integrante burgalés que avalora el mérito de su buena obra ocultando su nombre.

Felicitemos al colega por esas sinceras muestras del apoyo que recibe para fomento de las energías que siempre derrocha en pro del mantenimiento de la gloriosa bandera de la tesis católica tradicional y de toda causa noble y justa y exponemos esos ejemplos a la consideración de los católicos adinerados para que a la vista de ellos aprecien mejor las obligaciones que sobre ellos pesan en cuanto al sostenimiento de la Prensa íntegramente católica, cuya labor es tan necesaria en estos tiempos.